

«Позаботься о безопасности! Стань заметным на дороге!»

По-прежнему основной причиной гибели людей остаются наезды на пешеходов, в том числе не обозначенных в темное время суток

БЕРЕГИТЕ СЕБЯ!
ИСПОЛЬЗУЙТЕ СВЕТОВОЗВРАЩАЮЩИЕ ЭЛЕМЕНТЫ

ГДЕ НОСИТЬ?

1. на детских колясках, велосипедов, спортивной инвентаре и сумках повозки
2. на сумках и рюкзаках
3. на куртках, брюках, обуви, шапках и медицинских масках
4. на руках (браслеты, браслеты) и ошейниках домашних животных

СИТУАЦИЯ С АВАРИЙНОСТЬЮ

В Гродненской области в 2020 году 70% наездов на пешеходов произошли в темное время суток, при этом в 32 (35,2%) таких автоавариях пешеходы не были обозначены световозвращающими элементами.

В 50% автоаварий с участием велосипедистов, совершенных в темное время суток, велосипедисты не были обозначены СВЭ, а их велосипеды, не были оборудованы осветительными приборами в соответствии с Правилами дорожного движения.

БЕЗ СВЕТОВОЗВРАЩАТЕЛЕЙ ПРИ БЛИЖИМЕМ СВЕТЕ ФАР ВОДИТЕЛЬ ЗАМЕТИТ ВАШЕГО ТОЛЬКО ЗА 25-50 МЕТРОВ. ПРИ ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ВИДИМОСТЬ ВОЗРАСТАЕТ ДО 200 МЕТРОВ.

световозвращающими элементами и лежащих на проезжей части дороги. На территории Ошмянского района из 13-ти совершенных ДТП 8 произошли с участием уязвимых участников дорожного движения, в которых 2 человека погибло.

Светоотражающие элементы позволяют заметить пешехода, обозначенного ими, со значительно большего расстояния в сравнении с человеком, их не имеющих. При движении автомобиля с ближним светом фар расстояние обнаружения водителем человека на дороге возрастает с 25-40 до 130-140 метров, а при дальнем свете – до 400 метров. Недооценка этого весьма важного обстоятельства способна привести к наезду с необратимыми

последствиями. Использование светоотражателей наоборот позволит свести до минимума вероятность оказаться под колесами машины. Лучше если это будут не значки, подвески, а заметные со всех сторон ленты либо браслеты. Такие предметы в обязательном порядке должны использовать все при нахождении на проезжей части в темное время суток (от захода солнца до его восхода). Нарушители данной нормы привлекаются к административной ответственности в виде штрафа 1-3 базовой величины.

Велосипеды и повозки с фонарями еще заметнее. Их наличие и включение при движении по дорогам вечером и ночью, в ненастную погоду на безмоторном транспорте тоже является обязательным. Катафотов на велосипедах, кусочков жести со светоотражающей пленкой недостаточно. Они могут использоваться в качестве дополнительных средств обозначения присутствия таких транспортных средств на проезжей части.

Уважаемые водители, постоянно помните о возможности внезапного появления пешехода на проезжей части, особенно в темное время суток на загородных дорогах. Пешеходам же необходимо знать, что лучше уступить дорогу водителю и потерять минуту, чем осознавая собственную правоту идти под колёса и потерять жизнь или здоровье.

При нахождении на дороге пешеходов, поведение которых небезопасно, в нетрезвом состоянии, для принятия мер по удалению их от проезжей части водители могут позвонить в дежурную часть Ошмянского РОВД по тел. 4-45-42, GSM +37529-353-14-42, или по тел. 102